Od drveća koje se kod nas uzgaja za bonsai koliko je meni poznato pepelnica napada redom. Hrastove, brezu, poljski javor, grab, jasen, azaleje, jabuke.


Biologija: Gljiva prezimljuje na dva načina:

· u pupu 

· kao kleistotecij (peritecij)

PRIMARNE INFEKCIJE:

Za razvoj pepelnice važan je način prezimljenja u pupu. Prije nego što se zatvore pupovi, inficirani su gljivom i to tako da gljiva raste preko lisne peteljke do pupa i hife ulaze u pup dok još nije zatvoren. Hife ulaze između zametaka budućih listova i tako prezimljuju. Čim na proljeće takav pup potjera, počinje i razvoj gljive i zaraza. Tim načinom prezimljenja objašnjeno je zašto se gljiva u jačoj mjeri javlja iza listanja, kao i zašto su zahvaćeni svi listovi. Najbolja preventiva je spriječiti uvlačenje u pup za prezimljavanje.

Drugi način prezimljenja je putem kleistotecija. Na zaraženim listovima, a još više na kori zaraženih izboja u jesen razvijaju se smeđe-crna, kuglasta tijela – kleistoteciji. Oni prezime na kori izboja i na otpalom lišću te u proljeće pucaju. Zato je dobro maknuti zaraženo lišće svog drveća koje napadaju pepelnice. U njima se nalaze askospore. One se oslobađaju i vjetar ih prenosi na mlado lišće, te tu kliju i vrše zarazu. Preventiva u fazi bubrenja pupova prije pojave zelenog može biti prskanje yin pripravcima ili jače koncentacije na bazi sumpora.

Zaraza je samo na dijelu lista, za razliku od zaraze u pupu, gdje su zahvaćeni svi listovi. Ona se postepeno širi. Bijelo-pepeljastu prevlaku čine micelij, konidiofore i konidije pepelnice. Pepelnica je ektoparazit. Ona zalazi haustorijama u stanice epiderme lista. Dakle, djeluje na površini lista, ne prodire u cijelo tkivo lista. 

SEKUNDARNE INFEKCIJE :
Na konidioforima od proljetnih infekcija se razvije obilje konidija i to osobito za sunčanih i toplih dana s dovoljno vlage u zraku. Te konidije dovode do sekundarnih infekcija, a šire se vjetrom. Za klijanje konidija većine pepelnica nije potrebna kap vode na organu biljke. Potrebna je samo određena vlažnost zraka (80-90%). Stoga se pepelnica razvija i za manje vlažnog vremena. Zaraza se konidijima širi tokom čitave vegetacije. Kad se jednom pojavi već su štete neminovne, narušenje izgled listova, pa je tu jako bitna preventiva. Kad jednom krene najčešće juje teško suzbiti u kratkom roku osobito kod hrasta. Kod nekih vrsta napada mlade listove i izboje, a kod drugih vrsta starije listove. Tek prema kraju vegetacije prestaje širenje gljiva konidijama i dolazi do stvaranja kleistotecija i ulaženja u pup. U toj fazi prije nego se stvore ljuskice pupa za prezimljenje treba izvršiti prskanje sistemičnim preparatom koji ulazi u pup i ubija micelij ili hife.

Infekcije su moguće u širokom rasponu temperature, od 4 – 32° C, ali je optimum po danu oko 20° C. Jak vjetar i jaka insolacija zaustavljaju zarazu, kao i temperature iznad 35° C.


Pepelnicu suzbijamo brojnim fungicidima - (erisificidima): preventivno, kurativno i putem para.

· Kontaktni preparati: Kumulus, Kossan, Chromosul, Sumpor SC 80, Sulfolac. Djeluju kontaktno i putem para na pepelnice, anorganska preventivna sredstva na koje gljive ne mogu razviti rezistentnost, zahtijevaju da se sa njima doslovce opere biljka, oprez na temperaturama preko 28°C i suncu. Karathane je neovisan o temperaturi, ali zna spaliti neke vrste ili sorte. 

· Sistemični preparati.  Talendo, Crystal, Falcon, Punch, Domark, Anvil, Bumper, Sabithane, Systhane, Topas, Punch,Trapez, Folicur, Bayleton, Rubigan. Koristimo ih u startu vegetacije za suzbijanje infekcije koja izlazi iz pupa, tijekom vegetacije za spriječavanje sekundarnih zaraza te na kraju vegetacije u jačoj dozida se “ubije” hifa i micelij koja se zavukla u pup na prezimljenje, ali prije stvaranje ljuskica preko kojih se sistemik ne može upiti. Mladi listovi uvijek bolje upijaju sistemike, stari listovi gotovo nikako. Sistemičnost je bolja ako se prska predvečer po niskim temperaturama 15-20°C. Ispod 15°C sistemici slabo djeluju. Pouzdano znam da Tilt ili Bumper mnoge biljne vrste podnose i u jačim koncentracijama.

